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汕头市200９年普通高校招生模拟考试
高三理科数学试卷
本试卷分选择题和非选择题两部分，共 5 页，满分150分．考试时间120分钟．
注意事项：
    1．答选择题前，考生务必将自己的姓名、座位号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上．
2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上．
3．考生务必将非选择题的解答写在答题卷的框线内，框线外的部分不计分．
4．考试结束后，监考员将选择题的答题卡和非选择题的答题卷都收回，试卷由考生自己保管．
参考公式：
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、互斥，那么
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如果事件
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相互独立，那么
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如果事件
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在一次试验中发生的概率是
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，那么在
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次独立重复试验中恰好发生
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次的概率为
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第一部分  选择题
一、选择题：本大题共有8小题，每小题5分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请把它选出后在答题卡上规定的位置上用铅笔涂黑．
1．定义
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2．中心在原点，焦点在x轴上的双曲线的实轴与虚轴相等，一个焦点到一条渐近线的距离为
[image: image19.wmf]2

，则双曲线方程为（    ）
 A．x2－y2=1      B．x 2－y 2=2        C．x 2－y 2=
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3．记等比数列
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4．在空间中，有如下命题：

①互相平行的两条直线在同一个平面内的射影必然是互相平行的两条直线；

②若平面
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③若平面
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④若平面
[image: image31.wmf]a

内的三点A、B、C到平面
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的距离相等，则
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    其中正确命题的个数为（    ）个。



A．0
B．1
C．2
D．3

5．从5男4女中选4位代表，其中至少有2位男生，且至少有1位女生，分别到四个不同的工厂调查，不同的分派方法有（    ）
A．100种
       B．400种    　   C．480种 
       D．2400种
6．在
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的展开式中任取一项，设所取项为有理项的概率为p，则
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7．已知
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的外接圆半径为R，角
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的对边分别为
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的大小为（    ）
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8．在可行域内任取一点，规则如流程图所示，
则能输出数对（x，y）的概率为（    ）
A．
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第二部分   非选择题

二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，满分30分．本大题分为必做题和选做题两部分.

（一）必做题：第9、10、11、12题是必做题，每道试题考生都必须作答．
9．命题
[image: image56.wmf]p

：
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， f(x)≥m．则命题
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的否定
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10．为了了解“预防禽流感疫苗”的使用情况，某市卫生部门对本地区5月份至7月份使用疫苗的所有养鸡场进行了调查，根据下列图表提供的信息，可以得出这三个月本地区平均每月注射了疫苗的鸡的数量为     万只．
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11．已知
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12．若与复数
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对应的向量为
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的夹角等于：                           ．
（二）选做题：第13、14、15题是选做题，考生只能选做二题，三题全答的，只计算前两题的得分．
13．（坐标系与参数方程选做题）两直线
[image: image68.wmf]sin()2008,sin()2009
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的位置关系是：___________________(判断垂直或平行或斜交)。
14．（不等式选讲选做题）若不等式
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对于一切非零实数x均成立，则实数
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的取值范围是___________________.

15．（几何证明选讲选做题）如图，⊙
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中的弦
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延长线上一点，
[image: image77.wmf]MN

为⊙
[image: image78.wmf]O

的切线，
[image: image79.wmf]N

为切点，若AP=8,PB=6,PD=4,MC=6,则
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的长为        ．
三、解答题：本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤
16．（本小题满分12分）
    已知函数
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    （2）将函数f(x)的图像向右平移m个单位，使平移后的图像关于原点对称，若0<m<
[image: image85.wmf]p

,试求m的值。
17．（本小题满分12分）
    在等比数列{an}中，
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   （1）求数列{an}的通项公式；
   （2）设
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[image: image90.wmf]n

S

S

S

n

+

+

+

L

2

1

2

1

最大时，求n的值。
18．（本小题满分14分）
    某电台“挑战主持人”节目的挑战者闯第一关需要回答三个问题，其中前两个问题回答正确各得10分，回答不正确得0分，第三个题目，回答正确得20分，回答不正确得－10分，总得分不少于30分即可过关。如果一位挑战者回答前两题正确的概率都是
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，回答第三题正确的概率为
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，且各题回答正确与否相互之间没有影响。记这位挑战者回答这三个问题的总得分为
[image: image93.wmf]x

。
    （1） 这位挑战者过关的概率有多大？ 

    （2） 求
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的概率分布和数学期望。
19．（本小题满分14分）
    已知椭圆
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的离心率为
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，直线l：
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 与以原点为圆心，以椭圆C1的短半轴长为半径的圆相切。
（1）求椭圆C1的方程；
（2）设椭圆C1的左焦点为F1，右焦点F2​，直线
[image: image98.wmf]1
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过点F1且垂直于椭圆的长轴，动直线
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垂直直线
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于点P，线段PF2的垂直平分线交
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于点M，求点M的轨迹C2的方程。
（3）若
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20．（本小题满分14分）
    如图，已知
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（1）求证：不论
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为何值，总有平面
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（2）若平面
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与平面
[image: image121.wmf]BCD

所成的二面角的大小为
[image: image122.wmf]°

60

，求
[image: image123.wmf]l

的值。
21．（本小题满分14分）
    设函数
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汕头市200９年普通高校招生模拟考试
理科数学参考答案及评分标准
一、选择题：本小题共8小题，每小题5分，共40分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	D
	B
	D
	B
	B
	C


二、填空题：本小题9—12题必答，13、14、15小题中选答2题，若全答只计前两题得分，共30分.

9．
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解答提示：

2．解：设等轴双曲线为x2－y2=a2（a>0），
∵焦点到渐近线距离为
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4．解：只有命题②正确。
5．解：有２男２女和三男一女两种情况，
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6．解：
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7．解：由正弦定理得
[image: image151.wmf](

)

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

-

+

Þ

×

-

=

-

ab

c

b

a

b

b

a

c

a

，
由余弦定理有
[image: image152.wmf]=

\

=

C

C

2

2

cos
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8．解： 可行域:
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的面积为4，圆x2+y2=1的面积为
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    由几何概型计算公式得：P=
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10．平均每月注射了疫苗的鸡的数量为
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13．解：垂直。两直线分别过点
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法二：两直线化为普通方程是
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15．解：由圆的相交弦定理知
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三、解答题：
16．解：（1）
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17．解：（1）
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18．解：（1）这位挑战者有两种情况能过关：
①第三个对，前两个一对一错，得20+10+0=30分，       ……… ………1分
②三个题目均答对，得10+10+20=40分，                ……… ………2分
其概率分别为
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这位挑战者过关的概率为
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(2)如果三个题目均答错，得0+0+（-10）=-10分，
如果前两个中一对一错，第三个错，得10+0+（-10）=0分；  …… ………6分
 前两个错，第三个对，得0+0+20=20分；
如果前两个对，第三个错，得10+10+（-10）=10分；      ……… ………7分
故
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又由（1），
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根据
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19．解：（1）
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 ∴点M的轨迹C2的方程为
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则此方程有解，
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20．解法一：（向量法）：
过点
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（1）证明：∵
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其余同解法一
解法四：（传统法）：
（1）证明：∵
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（2）解：作BQ∥CD，则BQ⊥平面
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解法五：，在
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设平面
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其余同解法四。
解法六：由
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也即方程
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∴不存在满足条件的实数
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